
 

 

COMUNE DI SANT’ALESSIO CON VIALONE 
Provincia di Pavia 

 
 

N. 11 Reg. Delib.  C O P I A  

del 28/04/2016  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

OGGETTO : Imposta unica comunale IUC (componente TARI) -tariffe 2016. 

 

             
 
  

L’anno duemilasedici addì ventotto del mese di aprile alle ore ventuno e minuti zero nella sala 

delle adunanze, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE regolarmente convocato, previa consegna degli 

inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, osservate tutte le formalità prescritte dal D.L.gs. n. 

267/2000, dallo Statuto Comunale vigente e dal Regolamento sul funzionamento del Consiglio 

Comunale, in adunanza ORDINARIA di SECONDA CONVOCAZIONE ed in seduta PUBBLICA. 

 

All’appello su numero undici componenti risultano i seguenti presenti e assenti: 

 
 

Cognome e Nome 
 

Carica 
 

 

Presente 
R@  

 

RUSMINI Alberto 
 

 
 

Presidente 

 
 

Sì 
 

GALLOTTI Luigi Angelo 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

RAGNI Luigino Emilio 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

MORELLI Luca 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

MANFREDINI Enrico 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

CAVALLI Emilio 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

ROGNONI Monica Fernanda 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

PAGANIN Sara 
 

 

 

Consigliere 

 

 

Sì 
 

MAGGI Andrea 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

GRANDINETTI Giovanni 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

CONSONNI Antonio 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

Totale  PRESENTI         11 
 

Totale  ASSENTI           0 

 

Partecipa alla seduta con funzioni consultive, referenti, di assistenza e di verbalizzazione il 

Segretario Comunale Dott. Massimo VALLESE. 
 

Il Signor RUSMINI Alberto, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza del Consiglio 

Comunale, dopo aver constatato la validità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta e invita gli 

intervenuti, in seduta PUBBLICA, a discutere ed a deliberare sulla proposta di cui all’argomento in 

oggetto. 



OGGETTO : Imposta unica comunale IUC (componente TARI) -tariffe 2016. 

 

             
 

PREMESSO che con i commi dal 639 al 705 dell'art. 1 della L. n. 147 del 27/12/2013, è stata 

istituita l’Imposta Unica Comunale (IUC) decorrenza dal 1 gennaio 2014  

CONSIDERATO CHE  la IUC (Imposta Unica Comunale) è composta da : 

- IMU (imposta municipale propria)  

componente patrimoniale, dovuta dal possessore di immobili, escluse le abitazioni principali 

- TASI (tributo servizi indivisibili)  

componente servizi, a carico sia del possessore che dell’utilizzatore dell’immobile, per servizi 

indivisibili comunali 

- TARI (tributo servizio rifiuti)  

componente servizi destinata a finanziare i costi del servizio di raccolta e smaltimento dei rifiuti, 

a carico dell’utilizzatore. 

 

DATO ATTO che, ai sensi della normativa vigente , gli enti locali deliberano le tariffe e le 

aliquote relative ai tributi di loro competenza entro la data fissata da norme statali per la 

deliberazione del bilancio di previsione. In caso di mancata approvazione entro il suddetto 

termine, le tariffe e le aliquote si intendono prorogate di anno in anno; 

 

DATO ATTO CHE la tariffa è articolata nelle fasce di utenza domestica e di utenza non 

domestica e il calcolo per le utenze domestiche è rapportato al numero dei componenti il nucleo 

e alla superficie, mentre per le utenze non domestiche, distinte in categorie come previste dal 

DPR 158/99, il calcolo avviene sulla base della superficie; 

 

PRESO atto che resta confermata l’applicazione del tributo provinciale per l’esercizio di 

funzioni di tutela e protezione ed igiene ambientale di cui all’art. 19 del D.lgs. 30 dicembre 1992 

n. 504, applicato nella misura percentuale deliberata dalla città metropolitana sull’importo del 

tributo; 

 

VISTO il Regolamento per la disciplina del tributo sui rifiuti (TARI) approvato con delibera di 

Consiglio Comunale n. 14 del 22/07/2014 ; 

 

RICHIAMATA la delibera di consiglio comunale n. 20 del 9/6/15 

 

VISTA la delibera di Giunta Comunale n. 5 del 15/02/2016 avente per oggetto “Imposta Unica 

Municipale (I.U.C) componente TARI PROPOSTA AL CONSIGLIO COMUNALE NUOVO 

PIANO FINANZIARIO E VUOVE TARIFFE ANNO 2016  ; 

 

VISTO il bilancio 2016 in corso di approvazione ; 

 

VISTI i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile; 

 

Con voti : 

 

N. 8 favorevoli e N. 3 astenuti  ( Consonni, Grandinetti e Maggi) su n. 11 Consiglieri votanti  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

DELIBERA 
 

 

 di dare atto che le premesse sono parte integrate e sostanziale del dispositivo del presente 

provvedimento; 

 

 di approvare per l’anno 2016 (Tributo servizio gestione rifiuti) il nuovo piano finanziario e le 

nuove  tariffe proposte dalla delibera di Giunta Comunale n. 5 del 15.02.2016 come da 

allegato prospetto; 

 

 di dare atto che sull’importo del tributo comunale sui rifiuti si applica il tributo provinciale 

per l’esercizio delle funzioni ambientali di cui all’art. 19 del D.Lgs. 30 dicembre 1992, n. 

504, nella misura deliberata dalla provincia; 

 

 di inviare la presente deliberazione al Ministero dell’economia e delle finanze, Dipartimento 

delle finanze, entro il termine di cui all’articolo 52, comma 2, del decreto legislativo n. 446 

del 1997, e comunque entro trenta giorni dalla data di scadenza del termine previsto per 

l’approvazione del bilancio di previsione ; 

 
 

 



 
 

 



Fatto, letto e firmato. 

IL PRESIDENTE 

f.to RUSMINI Alberto 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

f.to Dott. Massimo VALLESE 

 

 

 

 

 
CERTIFICATO  DI  PUBBLICAZIONE 

 

     Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione in data odierna viene 

pubblicata in copia all'albo comunale online, ove resterà per 15 giorni consecutivi dal 09/05/2016 
 

Sant’Alessio con Vialone, lì 09/05/2016 
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Dott. Massimo VALLESE 

 

 

 

 

 
Copia conforme all’originale, in carta libera per uso amministrativo. 

 

Sant’Alessio con Vialone, lì _________________ 
    

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

() 
 
 

__________________________________ 
 
 

________________________________________________________________________ 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ______________________________________ 

 

 per dichiarazione di immediata eseguibilità (art. 134, 4° comma, D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267) 

 

 per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267) 

 

Sant’Alessio con Vialone, lì _________________ 

 

 

                                                                                              IL SEGRETARIO COMUNALE 

 
 

 


